
ATA CLS/CENTRO/BBS N.004/2023, DA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO LOCAL DE SAÚDE DO 

CENTRO DE BOMBINHAS (CLS/CENTRO). Aos 19 de dezembro de 2023, às 18horas, nas dependências 

da Unidade de Saúde do Centro de Bombinhas, foi dado início à quarta reunião deste Conselho. Como pauta, 

foram definidos os seguintes pontos: 1. Apresentação e aprovação da atas das reuniões anteriores; 2. Informes 

sobre a reinauguração das instalações físicas da UBS ainda em processo de reforma; 3. Debate sobre Práticas 

Integrativas em Saúde (PICS); 4. Debate sobre a criação do e-mail e do drive virtual do CLS; 5.  Assuntos 

Gerais. Iniciou-se a sessão com a leitura e aprovação da ATA da segunda reunião, e com a leitura da ATA da 

terceira reunião. Foi aprovada a ata da segunda reunião. A seguir, após a leitura da terceira ATA, foram 

realizadas correções, motivo pelo qual não houve aprovação da mesma, a ser reapresentada na próxima reunião. 

Passou-se ao segundo ponto da pauta, sendo informado a que a previsão para finalização das obras da UBS – 

centro é para a segunda quinzena de dezembro. Sobre o assunto, não coube qualquer deliberação no presente 

momento. Passou-se ao terceiro ponto de pauta, com debate sobre como poderia ser viabilizada uma parceria 

entre a UBS e membros da comunidade para a implementação das PICS, no intuito de melhoria nos 

atendimentos e na qualidade de saúde dos moradores do bairro. Debateu-se sobre a falta de adesão do público 

a iniciativas propostas pelo educador físico, o que foi objeto de debate e chegou-se à conclusão pela 

necessidade de estudos de perfil e demandas da comunidade. Passou-se, a seguir, para o quarto ponto de pauta, 

em que, após breve discussão, foi deliberado que este CLS deverá ter um endereço eletrônico (e-mail), 

vinculado com um drive virtual com seus arquivos, cuja criação ficou ao encargo da Conselheira Vera Branco. 

Finalmente, como assuntos gerais, voltou-se ao assunto da reinauguração das instalações físicas da UBS – 

CENTRO, assim como foram novamente solicitadas fotos atuais de cada um dos Conselheiros, a fim de 

confecção de seus crachás. Foi sugerido o início de um estudo epidemiológico, a fim de verificar as possíveis 

demandas de serviços pela comunidade do bairro. Tal levantamento será proposto na próxima reunião deste 

Conselho. Nada mais discutido, a reunião foi encerrada, tendo presentes os conselheiros assinados em lista 

anexa. 

Bombinhas, 19/12/2023. 

 
 


